
MPO poř. č. 6  

I. 

Název legislativního úkolu  

návrh zákona, kterým se mění zákon č. 22/1997 Sb., o technických požadavcích na 
výrobky a o změně a doplnění některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů  

Předkladatel 
Spolup řed- 

kladatel 1  

Stanovený 
termín 

předložení vlád ě 

Předpokládaný 
termín nabytí 

účinnosti 

MPO       10.12 07.13 

 

Transpozice práva EU: Číselné 
označení sm ěrnic (na řízení) a jejich 

název v českém p řekladu  
Termín stanovený pro implementaci  

Nařízení Evropského parlamentu a 
Rady (EU) č. 305/2011 ze dne 9. b řezna 

2011, kterým se stanoví 
harmonizované podmínky pro uvád ění 
stavebních výrobk ů na trh a kterým se 

zrušuje sm ěrnice Rady 
89/106/EHS      

      

      

07.13 

II. 

A. Kontext a definice problému  

A.1 Definice problém ů 

Nařízení č. 305/2011, o stavebních výrobcích, které vychází z nového evropského 
horizontálního rámce pro uvádění výrobků na vnitřní trh, nahradilo směrnici rady 
89/106/EHS (stavební směrnice), Toto nařízení stanoví podmínky pro uvádění a 
dodávání stavebních výrobků na trh stanovením harmonizovaných pravidel pro 
vyjádření vlastností stavebních výrobků ve vztahu k jejich základním charakteristikám 
a pro používání označení CE u těchto výrobků, zvyšuje důvěryhodnost celého systému 
(zejména upevněním kritérií jmenování a oznamování subjektů působících v roli třetí 
strany při posuzování shody) a zlepšuje koordinaci dozoru nad trhem. Tento nově 
vydaný předpis nebude mít zkratku CPD (Construction Products Directive), ale CPR 
(Construction Products Regulation) (dále jen CPR). 

                                                 
1 V případě vyplnění rozveďte v části B.4 Spolupráce s ústředními orgány státní správy. 



A.2 Účel návrhu právního p ředpisu / cílový stav  

 Cílem nového nařízení je aktualizace, zjednodušení a nahrazení Směrnice Rady 
89/106/EHS o stavebních výrobcích. Nařízení stanoví pravidla, jak formulovat 
vlastnosti stavebních výrobků ve vztahu k jejich základním charakteristikám a jak u 
těchto produktů používat označení CE. V podrobnější formě stanoví pravidla pro 
uvádění stavebních výrobků na trh, zejména pokud jde o prohlášení o vlastnostech, 
označení CE, povinnosti hospodářských subjektů, harmonizované technické 
specifikace, subjekty pro technické posuzování, zjednodušené postupy, oznamující 
orgány a oznámené subjekty, dozor nad trhem prováděný kompetentními orgány.  

A.3 Odůvodn ění varianty p řípravy legislativního návrhu  

 Vzhledem k tomu, že nařízení EP a Rady je přímo aplikovatelný právní předpis 
změnou zákona č. 22/1997 o technických požadavcích na výrobky se upraví pouze 
některé procesní záležitosti.      

A.4 Varianty posuzované v rámci v ěcného řešení, včetně stanoviska 
předkladatele ke zpracování RIA.  

Je předkladatelem k předkládanému legislativnímu návrhu navrhováno zpracování 
RIA?  

ANO  Pokud ano, uveďte varianty, které budou v rámci RIA posuzovány. 

NE  Obsahem návrhu zákona jsou pouze změny technického charakteru, které 
nemají žádný dopad na věcnou stránku právního předpisu.  

Věcná úprava je obsažena v přímo použitelném předpise EU - Nařízení Evropského 
parlamentu a Rady č. 305/2011.  

A.5 Plánuje se s p řijetím návrhu zákona sou časně přijetí provád ěcích právních 
předpis ů s termínem nabytí ú činnosti sou časně se zákonem?  

 ANO     NE     

      

A.6 Je na úrovni EU řešena iniciativa, která m ůže ovlivnit východiska 
legislativního návrhu?  2  

 ANO     NE     

      

 

B. Hodnocení dopad ů – procesní stránka  

                                                 
2 Metodické pokyny pro zajišťování prací při plnění legislativních závazků vyplývajících z členství ČR v Evropské Unii stanoví, 
že pokud to neohrožuje plnění leg. závazků, zdrží se předkladatel předložení návrhu právního předpisu, pokud v blízké době 
(zpravidla do 6 měsíců), bude přijat předpis EU, jehož implementace si vyžádá změnu téhož právního předpisu. 



B.1 Dotčené subjekty 

-  

B.2 Konzultace  

- 

B.3 Dostupná data a zdroje statistik  

- 

B.4 Spolupráce s úst ředními orgány státní správy  

- 

 

C. Očekávané specifické dopady – zaškrtn ěte, v p řípadě kladné odpov ědi 
dopady specifikujte.   

C.1 Dopady na státní rozpo čet a ostatní ve řejné rozpo čty  ANO     NE     

      

C.2 Dopady na mezinárodní konkurenceschopnost ČR  ANO     NE     

       

C.3 Dopady na podnikatelské subjekty  ANO     NE     

      

C.4 Dopady na územní samosprávné celky (obce, kraje ), především v p řípadě 
návrhu na p řenesený výkon státní správy  ANO     NE     

      

C.5 Sociální dopady (tj. dopady na specifické skupi ny obyvatel, zejména osoby 
sociáln ě slabé, osoby se zdravotním postižením a národnostn í menšiny)  ANO    

 NE     

      

C.6 Dopady na životní prost ředí  ANO     NE     

      

C.7 Dopady na rovnost muž ů a žen  ANO     NE     



      

 

Kontaktní osoba/ osoby   

Uveďte prosím kontakty na odpovědnou osobu, popřípadě osoby, které Přehled 
dopadů zpracovaly. Současně uveďte kontakt na osobu, která bude odpovědná za 
zpracování návrhu právního předpisu, včetně RIA, pokud není tato osoba shodná se 
zpracovatelem Přehledu dopadů.   

� Hana Štěpánová, MPO, oddělení technické harmonizace, 224852175, 
stepanova@mpo.cz        

 
 


